

# PROSTOR V KATEREM RASTE OKUS ZA BOŽJE IN SVETO

*Spoštovani ljubi bralci Pisma Zaveze ljubezni, dragi člani in prijatelji Schönstattskega gibanja!*

**OKUS ZA BOŽJE IN SVETO:** Že na krajšem potovanju v druge države, lahko odkrijemo, da imajo kuhinje drugih držav, drugačen vonj in okus od tega, ki smo ga vajeni doma. Ta je na primer lahko ostrejši ali slajši, kakor na hitro povemo. Natančnejši opisi postanejo na neki točki težji. Čeprav hitro začutimo drugačnost vonjev in okusov, ustreznih besed zanje kar ne najdemo. Ob prakticiranju našega gesla za letoš, sem ugotovil podobno. Ko **skupaj poslušamo Boga** ima naša intuicija veliko lažje delo, kot naš jezik. Latinska beseda „*sapere*“ pomeni okusiti. Iz nje izhaja beseda „*sapientia*“, oziroma „*modrost*.“ To je tudi kontekst, v katerem je beseda „*okusiti*“ mišljena. **Modrost je okus za dobro, resnično in lepo.**

**Že eno leto nas zaposluje geslo:** „*Skupaj poslušamo Boga*“. Ali je v tem času kaj zrasel naš občutek za zaznavo Božjih reči? Med mnogimi vtisi se začne zaznavanje Božjega, še preden se začnemo o tem pogovarjati ali morda prerehati. Apostol Pavel govori o sadovih Duha, po katerih postane Božja soudeležba vidna. Na njegovem seznamu so: *ljubezen, veselje, mir, potrpežljivost, blágost, dobrotljivost, zvestoba, krotkost in samoobvladanje*. Gal 5, 22-23 O vsakem sadu je mogoče nekaj reči. Vendar imajo tudi nekaj skupnega in to začutiš, ko se vsi zlijejo v celoto. V nekaterih razlagah je ta skupni značaj izražen v podobi, na kateri so vsi posamezni sadovi Duha, kot grozdne jagode, ki dobivajo svojo življenjsko moč iz trte.

**V Svetem pismu srečamo Jezusa,** ki o sebi pravi, da je trta in notranja življenjska sila svojih učencev. On je Vir duhovne rodovitnosti, On je Bistvo Božjega kraljestva. Skupni imenovalc sadov Duha je torej njihov Vir. Toda ti sadovi Duha imajo še nekaj skupnega. Vsi imajo na nas pozitivne učinke. Tam kjer človek doživlja te sadove, se ustvari prostor, v katerem se rad zadržuje. Hkrati je človek spodbujen, da ob pomoči teh sadov, raste. V vsakem od nas se takrat prebudijo najboljše moči. Tudi iz teh učinkov lahko sklepamo na Božanski vir. Verjamem, da nam to lahko pomaga pri našem geslu za letošnje leto. Je poslušanje Boga drug ob drugem, tema o kateri se moramo pogovarjati ali pa je to prostor, kjer pozitivno dobi več hrane kot negativno? Ali se tako v meni začne rast, še preden v vseh vprašanih najdemo enako spoznanje resnice?

**VISOKA TRAJNA OBČUTLJIVOST PRI VREDNOTENJU:** Značilnost našega časa je, da smo vse bolj pozorni na vse, kar je povezano z razvrednotenjem, izključevanjem in diskriminacijo. To je dobro, vendar nam že rahel vonj po neodobravanju, ustvari nepremostljive ovire. Pravijo, da je treba prepoznati in preseči tudi vse mikrodiskriminacije. Zaradi te visoke občutljivosti, mlade včasih imenujemo generacija Snow Maiden (Lepa snežna deklica z ledenim srcem). Žal tudi to zveni, kot njihovo razvrednotenje. Obstajajo pa tudi resnejši pomisleki. Ali nismo vsi pod pritiskom želje po stalni zunanji potrditvi? Gre za paradoks. Bolj, ko se osredotočamo na svojo edinstvenost in vrednost, bolj postajamo odvisni od ocen in pričakovanj drugih, ter se nenehno usmerjamo v povečevanje „*rangov, ocen in vrednotenj*.“

**Obenem tudi ne živimo iz trdnega notranjega prepričanja** in iz bogate posesti vrednot v nas - kot je človeško dostojanstvo ali Božje otroštvo - ampak moramo to stalno pričakovati, prejemati, odplačevati ali zahtevati od zunaj. „*Zaradi možnosti, da bi ostali osamljeni, narcistični ugled vodi posameznike v tekmovalnost. Poganja jih uresničitev njihove edinstvenosti. ... Od adrenalinskega tekmovanja si obetajo ozdravitev. Kot, da bi nas konkurenca lahko rešila pred nevarnostjo, ki jo sama predstavlja in nam zagotovila varnost, ki jo sama preprečuje.*“ Tako *Isolde Charim* v knjigi „*Die Qualen des Narzissmus - Agonije narcisizma*“ Dunaj 2022, opisuje začarani krog, ko se ljudje tako ukvarjamo sami s seboj in svojo lastno vrednostjo, da se prav zaradi tega stalno primerjamo z drugimi. Mimogrede, svojo knjigo konča z besedami, da je ta pot - slepa ulica.

**KRALJICA. KLJE „POLNA MILOSTI“:** V avgustu praznujemo praznika Marijinega vnebovzeta, 15.8. in Marije Kraljice, 22.8.. Gre za popolnost človeka v Bogu in po Bogu. „... *polna milosti, ...*“ Lk 1,28 so besede, katere o Marijinem življenju izreče Božji poslanec. Številne kronane in okrašene Marijine podobe ter z zlatom poslikane ikone, tem besedam tiho pritrjujejo. Papež Frančišek je v letu pandemije, kronal podobo Marije, ki rešuje vogle. Kadarkoli ga posebej ganejo potrebe ljudi, se obrne k Njej. Seveda ta papeževa potreba ni nastala ob pandemiji, temveč spričo reševanja trpljenja vseh vrst, vojn, beguncev, naravnih nesreč, ... že ves čas. Večja kot je potreba, zgovornejša postanejo besede Oznanjenja, „... *polna milosti, ...*“ Marija pooseblja prostor, v katerem raste okušanje delovanja Božjih milosti. Ob pogledu na Njo, v ljudeh raste čut za dostojanstvo, ki ga je Bog dal vsakemu človeškemu bitju. Ta okus po Božjem, so vrata, ki nam jih je Jezus odprl, da bi izstopili iz hrčkovega kolesa neskončnega samouresničevanja in podrejanja pričakovanju potrditve s strani vseh, ki z nami dirkajo v istem kolesu.

**Pogosto sem lahko izkusil,** v kolikšni meri to zatekanje k Božji Materi ustvarja spodbudno vzdušje. V Schönstattski ligi deklet in mlajših žena (MJF) se je razvilo prepričanje, da če Božji Materi podariš krono, ti Božja Mati v zameno podari „*malo krono*“. Mala krona je opomin, da vedno ohranjamo svojo osnovno naravnost k pozitivnemu, dragocenemu in dostojanstvenemu. Je znak obljube, da bomo v vsakdanjem življenju, živeli odločen „*da*“ svoji vrednosti in dostojanstvu.

**Pripravljenost živeti tak vrednostno naravnano življenjski slog** se mi zdi izjemna. Pri tem, mi misli zaposluje še nekaj. Vsakič, ko mi je bilo dovoljeno izročiti tako malo krono, mi je bilo dovoljeno pogledati v odprte sijoče oči mladih deklet in žena. Po kratici MTA za „*Mater Ter Admirabilis - Mati Trikrat Čudovita*“ kakor kličemo Božjo Mater v Schönstattu je mala krona sestavljena iz črk RTA. Te pomenijo „*Regina Ter Admirabilis - Kraljica Trikrat Čudovita.*“ V začetnih gibanja je pater Kantenich, Božjo Mater kronal s takšno krono, vendar takrat še ni bilo navade, da bi ljudje kot povratno darilo, prejeli malo krono. Nekoč sem smel tako malo krono RTA, podariti starejšemu župniku iz gibanja, saj si je odkar je slišal zanj, želel, da bi jo dobil. Ko sem mu jo lahko podaril je imel enako odprte in sijoče oči. Tudi Schönstattska liga-MJF iz Portugalske, ni pozabila krone RTA, saj jo najdemo na vabilih na [njihovo mednarodno srečanje](#) ob svetovnem dnevu mladih 2023.

[Ko se ozremo na naše geslo](#) za letošnje leto „*Skupaj poslušamo Boga*“, običajno najprej pomislimo na skupno iskanje odgovorov in na Božje vodstvo. Morda pa je še pomembnejši skupni prostor, v katerem raste okus za Božje in sveto. Kai nam preprečuje, da bi med seboj ne izmenjali pogledov in naših izkušeni pri tem, tudi med generacijami?

S prisrčnimi pozdravi!

*pater Ludwig Güthlein, Schönstattsko gibanje, Nemčija*

*P. Ludwig Güthlein*

